

● *Встречи*

# Давай — за жизнь! Будь проклята война!

Накануне знаменательной даты - 15-летия вывода советских войск из Афганистана группа воинов-«афганцев» во главе с председателем совета областной организации ветеранов войны в Афганистане, кавалером ордена Красной Звезды Ж. Темирбаевым побывала в карагандинском Дворце детей и юношества в гостях у ребят из детско-юношеской организации «Болашак».

Сотни нарядных мальчишек и девочек, и не только из Караганды, от всей души приветствовали тех, кто проливал кровь на той проклятой Богом и народом войне: П. Гавву, Г. Жакупова, Е. Нокина, А. Дорофеева, С. Домоевского, В. Чернецова... Находился в зале и представитель организации ветеранов г. Тараза Ш. Абдувахатов...

На сцену вносится знамя «Болашака». Исполняется Государственный гимн Республики Казахстан.

Затеplился огонек костра. Солдаты на привале. Беседуют, пишут письма домой...

«Здравствуйте, дорогие родные, мама, бабушка и Миша!..

Мы живем в городе и почти никуда не ходим, точнее, не выходим из него. Город мы видим, только когда идем в патруль, да и то на бронированных машинах. Так что, мама, не надо плакать и расстраиваться. Возможно, к концу лета уедем в Союз. Через два дня будем уже в Кабуле.

Сколько впечатлений!.. Так и хочется поделиться! Вот приеду, тогда все-все расскажу - и что видел, и что вы знаете и не знаете про Афганистан. А то, что браток курить стал, так это зря. Здесь вон каких только сигарет нет: и американские, и пакистанские, и афганские. Английские я и то не курю, а ты какую-то гадость куришь. Не советую тебе курить, Миша.

Ну вот и все.

Целую, Саша...»

Эти строки - из подлинного письма. 13 июня 1980 года письмо это написал рядовой сапер Александр Лапушкин. 7 августа того же года, выполняя боевое задание по уничтожению склада боеприпасов, группа саперов попала под сильный огонь противника. Александр, пользуясь складками местности, пробрался во фланг душманов и забросал их гранатами. При этом был тяжело ранен и скончался на месте боя. Посмертно награжден орденом Красной Звезды. Как отмечалось в Указе Президиума Верховного Совета СССР от 23 января 1981 года, награжден за мужество и героизм...

А вот ребята уходят в бой. Один из них, раненный, падает. Его, прикрывая собой и огнем, выносят с поля боя товарищи. Так было.

...Возвращение домой. Встречи, воспоминания... И девочки, не дождавшиеся своих парней...

Сидевшие в зале, затаив дыхание, следили за происходящим на сцене. И если ребятишки пока еще не все осознают в этой жизни, то их гости и наставники прочувствовали увиденное до глубины души.

А потом появились добры молодцы - сплошь мастера спорта и чемпионы из войсковой части 31775, продемонстрировавшие рукопашный бой и приемы самозащиты и нападения. Не обошлось и без битья голыми руками керамических плит. Подобное мальчишки могли видеть только в кинобоевиках.

Но и это еще не все. Медленно, с подробными объяснениями пара военнослужащих показала разборку и сборку автомата АКМ - знаменитого Калашникова. Желавшие могли подняться на сцену и воспроизвести действия солдат. Никто из «афганцев» не двинулся с места - отвыкли руки от оружия.

Ведущая спросила приглашенного на сцену Ж. Темирбаева, что он понимает под словом «Родина». А потом на этот вопрос отвечали болашаковцы. И все сошлись во мнении - это земля, на которой я родился, это мой дом, моя семья, мой народ...

Уверен, что этот большой сбор болашаковцев с участием ветеранов афганской войны запомнится детям надолго, ведь они соприкоснулись с живой историей, с живыми людьми, а не с киношным Рэмбо. И очень были довольны приглашением сами «афганцы»:

- Это было замечательно, здорово, - делились они своими впечатлениями друг с другом. - Это - наши дети, и пусть они никогда не узнают, что это такое - война...

**Я знаю точно: мы все вернемся,**

**Мы победим.**

**Ты только маме, что я в Афгане,**

**Не говори...**

В. МИХАЙЛОВ

*Изд. Караганды 2004  
17 февраля с.н.*